

为企业纾困，解燃眉之急

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 12月10日,牡丹晚报全媒体记者从市“吹哨办”获悉,11月29日0时至12月5日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”433个,办结433件,办结率100%。

即接即办,帮助企业恢复网络通信。11月29日,东明华木业有限公司通过“吹哨”平台反映:

106国道修路施工,将企业网络通信电缆挂断,造成公司网络中断,无法网上销售,向通信公司报修,回复因道路施工目前不具备维修条件,请有关部门帮助协调督促解决。三春集镇政府接到“哨声”后,立即协调联通公司维修人员到现场调查处理。经了解获悉,由于106国道拓宽,挖掘机施工时挂断了通讯电缆,致使网

络信号中断,影响企业网上销售,由于道路正在施工,联通维修人员无法攀爬到水泥杆上操作。针对这种情况,工作人员现场协调道路施工指挥部抽调挖掘机,用挖掘机将维修人员升起送到电缆断裂处,经过1个多小时抢修,顺利将电缆修复,帮助企业恢复了通讯,避免了企业损失。

牵线搭桥,解决企业融资难

题。山东鲁西药业有限公司通过“吹哨”平台反映:企业项目建设缺乏周转资金,影响工程进度,急需资金贷款,请有关部门给予协调帮助。鄄城县工信局接到“哨声”后,根据企业意愿,积极协调企业与县莱商银行就周转资金贷款事宜进行对接。经双方考察洽谈协商,县莱商银行已同意在12月中旬之前给予企业1000万元

的信贷支持,成功化解了企业资金困难问题,解决了企业燃眉之急。



菏泽京环助力创城,打造宜居城市环境

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

为提升菏泽城区环境卫生质量,营造干净整洁的城市宜居环境,近日,菏泽京环组织召开作业质量再提升活动动员会,进一步压实工作责任,提升作业质量,为创建文明、卫生城市工作提供坚实的环境卫生保障。

分三个阶段 逐步夯实方案内容

牡丹晚报全媒体记者从菏泽京环了解获悉,12月8日,菏泽京环下发《环境卫生作业质量再提升工作方案》,本次方案以《菏泽市全国文明城市实地考察点位创建标准》《国家卫生城市暗访标准》为指导,以净化城市道路、美化城市容貌为重点,突出整治环境薄弱环节,彻底清理卫生死角。

根据方案要求,12月7日至8日为动员部署阶段。该公司将结合工作实际,制定具体工作方案,明确工作重点和目标,细化任务要求和责任分工,并组织召开活动动员会进行部署,压实责任。层层落实,层层动员,确保组织到位、人员到位、措施到位。

12月9日至12月14日为综合整治阶段,该阶段内,菏泽京环将全面落实工作部署,开展环境卫生质量再提升工作,对重点区域、



薄弱区域进行环境卫生排查清理。同时,对照创城标准、测评点位清单,高标准完成测评工作。

12月15日至2022年2月1日为巩固提升阶段。在综合整治的

基础上,进一步加强精细化作业,严格落实督导检查考核制度,建立长效管理机制,及时组织开展“回头看”,主动发现问题,坚决清理整治,巩固整治成效。

对照“创城标准”,促进整体提升

“我们将高标准开展综合保洁。在上班早高峰前出动洗扫车、洒水车、高压清洗车等作业车辆对路面进行清洗作业,并调整部分路段作业模式,延长重点区域保洁时间,加大人工清扫力度及巡回保洁频次,通过人机协同作业,全面加强路沿石、人行步道、辅道、低洼路段的积尘清扫以及绿化带、绿地、树穴内烟蒂、动物粪便等垃圾捡拾清理工作,确保高标准高质量完成清扫保洁工作。”菏泽京环相关负责人告诉牡丹晚报全媒体记者。

此外,该公司还充实了环境卫生突击队伍,合理利用突击队机动能力强的特点,对商业广场、政府周边等重要路段加强流动保洁工作,同时加大环境整治力度对责任区域进行全方位排查,重点清理区域内积存暴露垃圾和卫生死角。车队与中心密切配合对各级道路进行组合式作业,做到问题及时发现、及时解决,促进作

业质量持续提升。

据了解,方案还要求各部门高标准完善基础设施。对主次干道、商业街、公园、公交站台等辖区分类果壳箱、垃圾桶进行全面排查、统计,并建立相关台账,针对缺失、破损的果壳箱、垃圾桶及时补齐、维修和更换。同时,对辖区内垃圾中转站逐一排查,对损坏的设施及时报备、及时维修。

高要求清除非法广告。各作业单元对主干道、背街小巷、果壳箱及所有构筑物和构件两米以下等范围内的小广告进行全面排查清理,杜绝单纯涂改覆盖,确保清除作业完毕后,建筑物、构筑物等表面干净整洁,并按照标准将此项工作常态化进行。

高水准清理地面污渍。针对痰迹、油污问题,各作业中心分批次组织区域道路全面清洗。同时,加强与各区环卫主管部门密切联动,道路保洁员既要做到清扫保洁又要做到巡查监督,作业

期间发现沿街商铺存在乱倒污水、乱倒垃圾等影响市容的行为立即劝诫制止。

高效规范清转运体系。及时清掏清运果皮箱、垃圾桶内的生活垃圾,增派人员和车辆,全力清运,做到垃圾日产日清,沿街垃圾桶垃圾无外溢,并全面规范垃圾清运行为,做到密闭运输,严禁出现垃圾撒漏现象,避免出现二次污染。各中心根据各自区域情况需要合理调整转运站开放时间,垃圾转运站清运实行“垃圾不落地”作业,垃圾到站后随即倒入压缩设备内,不得在站内堆积。定时对内外各类设施实施“全覆盖、无盲区、无遗漏”保洁。

菏泽京环将以此次活动为契机,充分发挥主观能动性,主动担当作为,以“首善要求,首都标准”和“环境就是未来”的企业经营、价值理念,促进各项工作迈上新台阶,为市民营造一个干净整洁的生活环境。

引来农业“黑科技”, 科技成果转化掀起“土壤革命”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

在菏泽高新区,有这样一个集政策、服务、院所、投资、人才、企业于一体的“创业街区”——菏泽双创街,它把众多科技成果汇聚在一条街上,让创业者们像街坊邻里一样“住”在一起,吸引各类科技创新项目招引落地,比如以5G核心技术研发的智能眼镜、“互联网+智慧工地”云平台系统、能检测道路塌陷隐患的预警项目、聚焦城市扬尘的网格化治理项目、清创激光Y-LaserSmart清洗项目……

为乡村振兴贡献科技力量

12月8日,菏泽双创街再添科技新军,科技成果转化项目“超敏蛋白复合酶转中心”在这里揭牌落地。这一农业“黑科技”的落地转化,不仅以科技助力我市农业增产、农民增收,更将掀起一场农业领域的“土壤革命”,为乡村振兴贡献更多科技力量。

“濒危的茶树”“高产的葡萄”“零农残的农产品”……在超敏蛋白复合酶助力农业增产暨菏泽双创街科技成果转化签约仪式上,来自青岛华盛荣生物科技有限公司的首席农学博士马新益,用最生动的案例为与会人员阐述了“超敏蛋白复合酶”这一专业领域技术的特性和意义。

据介绍,超敏蛋白复合酶技术是一种能改变传统土壤治理、使土壤营养成分大幅度提升,同时提高农作物抗逆性的生物科学技术。作为世界首发的生物制剂,超敏蛋白复合酶为能激发细胞活性,大幅增强生物体的免疫机能,其作用机理是通过催化生物体里有益微生物的正反应,抑制生物体里有害微生物的负反应,实现“微生态”健康平衡。该技术不仅能有效实现农作物的提质增产,还可以实现

零农残种植、零抗生素养殖、农牧业废弃物零污染排放,具有十分广阔的发展空间和市场前景。

提高农产品品质和产量

“此次我们与国融万众(山东)农业签约,在菏泽双创街落地,正是要把这一技术在菏泽落地实现成果转化。”马新益说,“万众农业在菏泽有多个农业项目,比如蔬菜大棚、曹州木瓜园等,我们将通过这项技术来提高蔬果蔬等农产品的品质和产量。”

采访中,青岛华盛荣生物科技总经理王海志告诉记者,“农药残留”是限制和影响农产品品质和价格的重要因素,也是困扰不少企业和种植户的瓶颈性行业问题。“超敏蛋白复合酶技术除了增产增效外,能实现‘零农残’是它的另一大特点。”王海志说,“通过该技术对土壤改良、农药残留分解,实现养分的分解和转化。通俗点来说,这种酶就是一种催化剂,就像是土壤的‘养分转化师’。”

据介绍,下一步,该项目将委派科研和市场团队入驻菏泽双创街,开拓鲁西南农业市场,助力当地农业增产、农民增收。

农业“黑科技”落户双创街,是菏泽高新区加快科技创新引领步伐、推动促进科技成果转化落地的一个缩影。菏泽双创街背靠清华双创资源,以中关村创业大街为蓝本,整合清华大学产业、科研、人才等丰富资源,为菏泽高新区带来了多个科技创新项目,自今年9月份开街以来,已陆续引进了国融统筹、万众农业、治未病健康集团等15家优质企业。在这里,大数据服务、创业培训服务、人才服务、媒体服务、政府一站式服务等一应俱全,菏泽双创街已经是创业者研发推广、科技项目转化落地的沃土。